



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта  
«Школа Активного Гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Гимназия №6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно»  
Гродненской области

**Дата проведения:** 21.03.2024

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране»  
(о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

**Участники:** учащиеся VIII - XI классов.

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» 21 марта 2024 года в ГУО «Гимназия № 6 имени Ф.Э. Дзержинского г. Гродно» прошёл информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране».

Почётным гостем мероприятия стал Зайцев Вадим Борисович – начальник Гродненского городского отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Гродненское областное управление МЧС», депутат Гродненского городского Совета депутатов.



В ходе тематического блока **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** модератор встречи – учитель английского языка Орлюк Алла Феликсовна с помощью интерактивной викторины актуализировала знания учащихся о государственной власти в Республике Беларусь, понятии права, избирателя, о молодежных общественных объединениях, работе Молодежного парламента при Национальном

собрании Республики Беларусь, молодежной кадровой политике, проекте «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь, об активной гражданской позиции, лидерстве, инициативности, гражданской ответственности, гражданской зрелости.

Учащиеся активно отвечали на предложенные вопросы, а творческая группа ребят, учащихся 10 «В» класса, дополнили ответы учащихся и дали пояснения по вопросам викторины.

Тематический блок **ШАГ 2 «Мы размышляем»**. Учащаяся 10 «А» класса Петушинская Екатерина с помощью мультимедийной презентации подготовила выступление

с рассказом о государственных деятелях, представителях органов государственного управления Гродненской области.

Среди этих лиц Зайцев Вадим Борисович, о котором гимназистам была предложена презентация с интересными фактами из его биографии. Этот блок был проведен в формате «100 вопросов взрослому». Учащиеся смогли задать почётному гостю интересные вопросы о его школьных годах, выборе профессии и как не ошибиться в своем выборе, об успехах в

карьере, его жизненных приоритетах и ценностях, о пути профессионального становления и об особенностях деятельности в статусе депутата. Несомненно, обстоятельные ответы представителя одной из самых мужественных профессий, были не только интересны, но и очень познавательны.



Вадим Борисович заострил внимание подростков на том, что будущее молодых людей во многом зависит от них самих и их готовности самостоятельно принимать решения в различных жизненных ситуациях. Он также отметил, что только ежедневный кропотливый добросовестный труд, активная гражданская позиция, любовь к Родине, верность своему делу, мужество, стойкость, приверженность нравственным идеалам поможет добиться успеха в любом деле.





Тематический блок **ШАГ 3 «Мы действуем»** прошел в формате дискуссии. Модератор диалоговой площадки предложила учащимся



поразмьшлять на тему актуальности данной темы. Ребята делились своими мыслями, по поводу того, что значит быть достойным гражданином своей страны, иметь активную гражданскую позицию. Участники встречи сделали вывод, что от активной позиции каждого зависит настоящее и будущее нашей родной Республики Беларусь.

Модератор подвела итоги встречи, отметив, что ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов. Кроме того, мы должны чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого зависит жизнь страны.



Орлюк Алла Феликсовна,  
учитель английского языка  
ГУО «Гимназия №6 имени Ф.Э. Дзержинского  
г. Гродно», Гродненская область